OAPYUITBO $NIBNYAPA CPGMIE
MMHMUCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPENJE
PMNJIO30PCEKN PARYJITET HUIIL
IIM® - UHCTUTYT 3A MI3MKY HOBW CAIL

3aJanm 3a ONIITHHCKO TAKMHUYelhe yUeHUKa
OCHOBHUX IIKOJA WKoJcke 1998/99. romuue
VI pasped

1, Isoje Gmmuknucra kpelly Tauyno y moiHe u3 zAsa rpagma melycobro ynamena
77,3 km. Ilpeu nne 6psunama 10, 9, 8,7, 6, ...km/h a apyru 13, 11,9, 7, 5,...km/h.
[Iocne cBakor myHOT caTa Gp3UHA UM Ce CMaibyje a ¥ TOKY IYHOr CaTa je KOHCTAHTHA.
Kana hie ce cpectu oBu Bunukauctyt ¥ Ha KoM MecTy? (20 moemna)

i

2. HWsmely msa rpaga xoju nexe Ha obaam peke um ynameHu cy 72km caobpaha
nyTHMukM Gpoa. IlyTosame ysBomHo Tpaje t; = 9h a HM3BOAHO iy = 4h. Konuxa je
cpemma BpsuHa pexe y omHocy Ha ofamy, u konuka je Gpsuna Gpoma y omHOCY Ha
Bony? (20 noexna) ' '

3. Kommmja Ilepa jaxo Bogu 6pury o cBoM ncy. Cpako momongue y 16" kpehe ca
[ICOM [0 jemHOr 3alylmTeHor napka. lIpBy momoBuHy myTa kKpeliy ce GpsusOM of
4km/h a ouna npase nay3y on 10min na nac o6asu Hexe notrpebe. Ilpyry noaosuxy
nyta ugy 6psusoM ox 6km/h jep mac ocetm ma je Biansy meroBa mojbaHa 3a UTpY.
Y mapky ocTajy Tauno 40min a oHZa yMOPHM MIy Ha3a.[ UCTHUM IyTeM, 6p3mHOM on
3km/h. Kyhu ctwxy tauno y 19", .Komko je ynamen napk ox xylie? (20 noena)

{L& Dophe n Munar sose Summumwic meTom crazom. Jemwom je Dovbhe xperyo cam u
nocne npelenor 1km nomao je mo MunnaHa xoju je mompasisao Gunukn. Crao je u
HoMorao My. 3aTHM Cy HACTABMIM BOXKHIY MCTOM cTasoMm. Dople je cturao panuje
[0 Kpaja cTase 1 0 TaJa je IPOTeKIo 22 min o MoYeTKa HeroBOor KPeTalka Ha CTa3!.
Bpaliajyhiu ce, npemao je 1 km u nosnoso ce cpeo ca Munanom. Bpemerckn UHTePBAT
Roj,n je npotexao usMely HBUXOBUX cycpera je 12min (pauyuajyhn on TpeHyTKa Kan
cy 3ajemHo kperyau ctasom). Konuko je Tpajaia nompasxa bummxna axo je Hoplhe
Bosuo Gpsurom 20 km/h a Munan 6psusom 10km/h? (M.®. 6p. 57. 95/96) (20

mOeHa)

5. Ter tesxume 10 N manyxu onpyry 3a 20cm. Konmka je Texxuma Tera xoju Tpeba
JonaTH OBOM Tery na bu ce ompyra msgysxkuna 3a 8dm! (20 noena)

3anaTke npunpemunu: ap Mupocras Huxonuh u gp Hdapxo Kanop
Penenzenr: Cnasko Kpucrosulh
[Ipencenunk xomucuje: ap Hanexna Hosaxosuh

CBUM TaKMHMYapUMa KeJMMO ycleman pay !



APYIITBO ¢NN3NYAPA CPGUJE
MWHNNCTAPCTBO IIPOCBETE PEIIYBJIMKE CPBENJE
PNJTO30PCKHM 2AKYJITET HUIII
MHCTUTYT 3A PU3UKY IIM® HOBU CA L

Peuren,a 3agaraka 3a ONUITHHCKO TaKMUYeH>e
Y4YeHHMEKa OCHOBHUX NIKOJIA IIKOJICKE 1998/99. roquHe
VI pasped

1. 3agmaTak je Hajlaxlle PEMMUTH TaKO IITO U3PAuyHaMO KOJIHMKO jefaH U ApyTru
brnukaucTa npelle y TOKy NPBMX HEKOIMKO IYHHMX caTH. Jlako je mapauynaTu na

npBu OMIUKIMCTa Tpelasyd y TOKy mopsor cara z; = 10km, y.Toky gpyror z, =
9km, tpehier x3 = 8km u yerBpTOr T4 = Thm. 3HauM 3a YEeTHPH caTa OH Hpeasu
r=x1F+ T2+ 13+ 24 = 34km (2m). 3a mcTo BpeMe ApYyrM GMUMKIMCTA IpeNasu:

Y=Y +y2z+y3+yYs &HY OLHOBy naTe Op3MHE TaKo ce u3pauyHa ba je y = 40Lm(2n)
Pacrojme koje tpeba na npebhy oba go cycpera’je d = 77,3km. Ilakne, nocne 4
caTa BOXe QcTalo je s =d — (2 +y) = 3,3km(3n). amse pemaBamo jeTHOCTABHO:
vt = 81, vot = sy u 51 + 5 = s(2m). 3HaAMO Ha OCHOBY yCIOBa 3a4aTKa Aa ce
npeu GuImKIMCTA Y TOKy Hetor cata kpelie 6psusom v; = 6km/h a apyru 6p3unoM
vy = 5km/h. Opmasze ce naxo Buau na je vit+vet = s oquocHo t = s/(v;4v,)(3m). Axo
sameHuMo Gpojre BpemHocTH gobujamo: t = 3,3km/(11km/h) = 0,3h = 18min(2n).
3uaun 6umukiaucTy ce cpelly HakoH 4 cara u 18 MunyTa(2n). A nmowmwro cy kpenynu
y mogme cpemfie ce y 16 cat u 18 muryTa. MecTo cycpeTa je on MecTa moiacka
npeor OMIMKIMCTE ynakeHo z + s;. Kako je s; = vt = 6km/h0,3h = 1,8km(2n),
To je = + 51 = 34km + 1,8km = 35,8km(2n) cguocue 77,3km — 35,8km = 41, 5km ox
MeCTa MOTacKa APYror GMIMKINCTE.

2. Ha ocHOBy kperama 6pofna nmoctasuMmo jemnaumue: t(v —u) =d u ta(v +u) =
d(6m) rae je t; = 9h Bpeme kpeTama y3BOLHO a t; = 4h BpeMe KpeTama HU3BOLHO. U
je bp3uHa Oponma y oZHOCY Ha BOAY a u Op3uHa peke y onHocy Ha obany. Ako ose
_i(-!,HHa‘-{PIHe je,zr‘Hom cabepeMo a ApYry OyT onysMeMo Jobuja ce: v = -‘%(% + :—2)(511) M
u = ‘f L)(5m). 3amenoM GpojHMX BpefHOCTHM Nako ce gobuja: v = 13km/h(2mn)
uu= oim/h(?r[).

3. YcnoBom 3amaTka je HaTo: vy 4Fum/h vy = = 6km/h, v3 = 3km/h, Al =
10man, &tz = 40?11511 n T = 3h. Ykynxo spgMme Je T =1t +tr +t3 + Aty + Aty =
= 4 2{,7 et oy o Aty (6m). Oso MOXE Jia Ce HaIMile Kao: T - Aty — Aty =

21,

(1 1 ’

Mzt 5 va)(ﬁn). Y 0BOj jefHAUMHM je HEMO3HATO camMo s U 3aMeHoM Gpojuux
BpeaHOCTH ce mobuja: lSDrmn — 10min — 40min = 3(8 + :2 + 3)(61'[). JleBa ctpana
je 2 cata u 10 mur mro je 2h. Hecna crpana je S”k/km. Opasne ce nako Hanrasu

s = Hkm =4km(2n).

4. Iomamu: sgp = lkm pactojame of moveTrka crase (A) mo MecTa mpBor
cycpeta (B), scp = lkm pacrojame gpyror cycpera (C) ox kpaja crase (D), t; =
22min, t' = 12min, vy = 20km/h (6p3una Hopha) u vy = 10km/h (6p3ura Munana).
Bpeme nmonpaske OMUMKIA jeOHAKO je pasauuu BpeMeHa kKoje je Doplhe nmposeo on






